

Khuthba Khulasa 07.10.16 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സത്യഭുനാ ഹദ്റത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

07.10.16 ന് കാന്യാലിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

ജൽസയിൽ സംഘടിക്കുന്നത് ദീനീപരമായ അറിവുകളിൽ വർധന ഉണ്ടാകുന്നതിനും വിവരങ്ങൾ വിശാലമാകുന്നതിനും മഅ്റിഫത്ത് അഭ്യവൃദ്ധിപ്പെടുന്നതിനുമാണ്. ആത്മീയതയിൽ അഭിവൃദ്ധിയില്ലെങ്കിൽ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത് നിഷ്ഫലമാണ്.

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവ്വൂദ്ദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനു ശേഷം അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാബിനസ്രിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

ഇന്ന് അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ കാന്യാ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ ജൽസസാലാന ആരംഭിക്കുകയാണ്. ദൈവ കൃപയാൽ എല്ലാ വർഷവും ലോകത്തുള്ള ജമാഅത്തുകളെല്ലാം അവരവരുടെ രാജ്യങ്ങളിൽ ജൽസസാലാന സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. എന്തിന്? ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയാൽ അതു തുടങ്ങിയതുകൊണ്ട്. പറഞ്ഞു: വർഷത്തിൽ മൂന്നുദിവസം ഖാദിയാനിൽ സമ്മേളിക്കുക. ഏതെങ്കിലും മേളയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനോ വിനോദങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുന്നതിനോ കളിതമാശകൾ ചെയ്യുന്നതിനോ ഭൂതികോദ്ദേശ്യങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനോ അല്ല. പ്രത്യുത ദീനീപരമായ അറിവുകളിൽ വർധന ഉണ്ടാകുന്നതിനും വിവരങ്ങൾ വിശാലമാകുന്നതിനും മഅ്റിഫത്ത് അഭ്യവൃദ്ധിപ്പെടുന്നതിനുമാണ് സംഘടിക്കുന്നത്. എന്താണ് മഅ്റിഫത്ത്? ഏതെങ്കിലും വസ്തുവിനെക്കുറിച്ച് അറിവുണ്ടാകുക. അതിന്റെ ആഴത്തെ അറിയുകയാണ് മഅ്റിഫത്ത്. എങ്ങനെയുള്ള മഅ്റിഫത്തിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തണമെന്നാണ് അവിടന്ന് ആഗ്രഹിച്ചിരുന്നത്? കേവലം ഉപരിപ്ലവമായനിലയിൽ നമ്മൾ മുസ്ലീംകളാണെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുന്നവരാകരുതെന്ന് അവിടന്ന് ആഗ്രഹിച്ചിരുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ നമ്മൾ കേവലം കലിമ ലാ ഇലാഹ ഇല്ലല്ലാഹ മുഹമ്മദുർറസൂലുല്ലാഹ് എന്നു പറയുന്നവരാകരുത്. പ്രത്യുത ഇസ്ലാം സ്വീകരിച്ചതിനുശേഷം നമ്മുടെ ഈമാനിൽ അഭിവൃദ്ധി ഉണ്ടാകണം. അവിടന്ന് ഇങ്ങനെയും പറഞ്ഞു: 'ലാ ഇലാഹ ഇല്ലല്ലാഹ മുഹമ്മദുർറസൂലുല്ലാഹ് എന്നു ചൊല്ലുമ്പോൾ അല്ലാഹു എന്താണെന്നും നമ്മളിൽനിന്ന് എന്താണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നതെന്നും അന്വേഷിക്കുക.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞു: 'ജൽസയുടെ ഉദ്ദേശ്യം റൂഹാനിയ്യത്ത് അഥവാ ആത്മീയതയിൽ അഭിവൃദ്ധി ഉണ്ടാകുക എന്നതാണ്. മഅ്റിഫത്ത് കരസ്ഥമായിക്കഴിഞ്ഞാൽ കേവലം വൈജ്ഞാനികമായരൂപി ആസ്വദിക്കുന്നതുവരെ മാത്രം ഈ മഅ്റിഫത്ത് ഇരിക്കാൻ പാടില്ല. മറിച്ച് അത് ആത്മീയതയിലും കർമ്മത്തിലും അഭിവൃദ്ധിക്കുള്ള മാർഗമാകേണ്ടതാണ്. ആത്മീയതയിൽ അഭിവൃദ്ധിയില്ലെങ്കിൽ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത് നിഷ്ഫലമാണ്. പിന്നീട് അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: 'ജൽസയുടെ ഒരു നേട്ടം-അതിനുവേണ്ടി വരുന്ന ഓരോരുത്തരും ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്-പരസ്പരമുള്ള പരി

ചയം വർധിക്കുക എന്നതാണ്. വെറും പരിചയപ്പെട്ടു ലൗകികനെപ്പോലെ താൽക്കാലികമായ ബന്ധമായിരിക്കരുത്. പ്രത്യുത ഓരോ അഹ്മദിയും മറ്റു അഹ്മദികളോടുള്ള സ്നേഹത്തിന്റേയും സാഹോദര്യത്തിന്റേയും ബന്ധത്തിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടേണ്ടതാണ്. ഈ ബന്ധം എത്രമാത്രം ഉറച്ചതും ശക്തവുമായിരിക്കണമെന്നാൽ ഒരു കാര്യത്തിനും ഈ ബന്ധത്തിൽ വിള്ളലുണ്ടാക്കാൻ കഴിയരുത്. അതിനെ തകർക്കാൻ കഴിയരുത്. പിന്നീട് അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: 'തഖ്വ അഥവാ ഭക്തിയിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുക.' ഇത് ജൽസയുടെ ഉദ്ദേശ്യങ്ങളിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ്. ഇതുകൂടാതെ ഒരു മുഅ്മിൻ യഥാർഥ മുഅ്മിനാകാൻ സാധിക്കുകയില്ല. തഖ്വ എന്നുപറയുന്നത് ഏതൊരു അറിവാനോ കരസ്ഥമാക്കിയത്, ഏതൊരു ആത്മീയതയുടെ നിലവാരമാണോ കൈവരിച്ചത് അല്ലാഹുവിനോടും അവന്റെ റസൂലിനോടും ഏതൊരു സ്നേഹബന്ധമാണോ സ്ഥാപിച്ചത് പരസ്പരമുള്ള ബന്ധത്തിൽ ഏതൊരു മനോഹാരിതയാണോ ഉണ്ടാക്കിയത് അതിൽ നിത്യത ഉണ്ടാക്കുക. അത് പതിവായി ചെയ്യുക. പതിവായി ജീവിതത്തിന്റെ ഭാഗമാക്കുക.

ഇക്കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയാണ് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ജൽസ സംഘടിപ്പിച്ചത്. പറഞ്ഞു: 'ഓരോ വർഷവും ഈ ഉദ്ദേശ്യത്തിനായി ആളുകൾ ഖാദിയാനിൽ വരിക. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)സ്വയം പങ്കെടുക്കുകയും നേരിട്ട് ജമാഅത്തംഗങ്ങൾക്ക് ഉപദേശം നല്കുകയും ജമാഅത്തംഗങ്ങൾക്ക് ശിക്ഷണം നല്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും അവരുടെ ആത്മീയദാഹം ശമിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്ന ആ ജൽസകൾ എത്രമാത്രം അനുഗൃഹീതമായിരിക്കും.

അഹ്മദികളുടെ വലിയൊരു വിഭാഗം ഇപ്പോൾ ഖാദിയാനിൽ ജൽസയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ പോകുക എന്നത് സംഭാവ്യമല്ല. എവിടെയാണോ ഖലീഫയുടെ സാന്നിധ്യമുള്ളത് അവിടെ അഹ്മദികൾ വൻതോതിൽ പങ്കെടുക്കുക എന്നതും സംഭാവ്യമല്ല. ലോകത്ത് ജമാഅത്ത് വ്യാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനും അഭിവൃദ്ധിപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതിനുമനുസരിച്ച് ജമാഅത്തുള്ള എല്ലാ രാജ്യങ്ങളിലും ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നതുപോലെ, ആ രീതിയിൽ ജൽസ സംഘടിപ്പിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമായിരുന്നു. വർഷത്തിൽ കുറഞ്ഞത് ഒരു പ്രാവശ്യം നമ്മുടെ അവസ്ഥകളിൽ പരിവർത്തനമുണ്ടാകുന്നതിനുവേണ്ടി, ശിക്ഷണപരമായ ഉദ്ദേശ്യത്തിന് സംഘടിക്കാൻ അവിടന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു.

അതിനാൽ നിങ്ങളും ഇന്നിവിടെ സംഘടിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്

ഹർദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)വിവരിച്ച ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനാണ്. എല്ലാ വർഷവും നിങ്ങൾ ഈ ഉദ്ദേശ്യത്തിനായി സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. ഈ വർഷം പ്രത്യേകമായ നിലയിൽ നിങ്ങൾ ഇവിടെ സംഘടിപ്പിച്ചുള്ളത് ജമാഅത്ത് രൂപീകരിച്ചിട്ട് 50 വർഷം പൂർത്തിയായതുകൊണ്ടാണ്. എന്തായാലും ഈ വർഷത്തിന് നിങ്ങൾ, ഇവിടെ വസിക്കുന്ന അഹ്മദി പ്രത്യേക പ്രാധാന്യം നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. പക്ഷേ, കാനഡയിൽ വസിക്കുന്ന എല്ലാ അഹ്മദികളും, തങ്ങൾ അഹ്മദിയായതിനുശേഷം ഹർദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നോടു ചെയ്തിട്ടുള്ള ബയ്അത്ത് പ്രതിജ്ഞ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ശ്രമിക്കുമ്പോഴാണ് ഇതിനു പ്രാധാന്യമുണ്ടാകുന്നതെന്ന കാര്യം ഓർക്കേണ്ടതാണ്. നമ്മളിൽ നിന്ന് എന്തൊന്നാണോ അവിടന്ന് പ്രീതീക്ഷിക്കുന്നത് അതിലേക്ക് പൂർണ്ണമായും നമ്മൾ ഇറങ്ങണം. ഇല്ലെങ്കിൽ 50 വർഷമായാലും ഇനി അതിനെക്കാൾ കൂടുതലായാലും എന്തു വ്യത്യാസമുണ്ടാകാനാണ്. നമ്മൾ അല്ലാഹുവിനോടു യഥാർത്ഥ നന്ദിയുള്ള ദാസരായിക്കൊണ്ട് അവന്റെ കല്പനകളനുസരിക്കുന്നവരാകുക. ഹർദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് ബയ്അത്ത് ചെയ്ത നേരത്ത് നമ്മൾ ചെയ്ത പ്രതിജ്ഞയിൽ ഒന്നുള്ളത് ഞാൻ വിശുദ്ധ ചൂർആനിന്റെ ഭരണത്തെ പൂർണ്ണമായും എന്റേമേൽ നടപ്പിൽ വരുത്തുമെന്നുള്ളതാണ്. ഹർദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഏതൊരു രീതിയിലാണോ മാർഗദർശനം നൽകിയത് അതു സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് മതപരമായ കല്പനകളിലും അല്ലാഹുവിന്റെ ഗ്രന്ഥത്തിലും കൂടുതൽ ചിന്തിച്ച് നമ്മുടെ ബുദ്ധിയെ തെളിമയാർന്നതാക്കാനും നമ്മുടെ വിശ്വാസങ്ങളെ പ്രബലപ്പെടുത്താനും നമുക്ക് സാധിക്കുന്നതാണ്.

ഹർദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഒരിടത്തു പറയുന്നു: 'നിങ്ങൾ ഈ ബയ്അത്തിനെ മാത്രം ആശ്രയിച്ചു നിലക്കരുതെന്ന് ഞാൻ പല പ്രാവശ്യവും എന്റെ ജമാഅത്തിനോടു പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. അതിന്റെ യഥാർത്ഥ്യത്തിലേക്ക് എത്താത്തതിടത്തോളം മോക്ഷമില്ല.' പറയുന്നു: 'തൊലിക്കൊണ്ട് സംതുപ്തിയടയുന്നവൻ കാമ്പിൽനിന്ന് പിന്തള്ളപ്പെടുന്നു.' പിന്നീട് അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: 'ശിഷ്യൻ സ്വയം കർമ്മം ചെയ്യുന്നവനല്ലെങ്കിൽ ആത്മീയ ഗുരുവിന്റെ മാഹാത്മ്യം അവന് ഒരു പ്രയോജനവും ചെയ്യുകയില്ല.' അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: 'വൈദ്യൻ ആർക്കെങ്കിലും മരുന്ന് കൊടുക്കുകയും അയാൾ അതുകൊണ്ടുപോയി മാറ്റിവെക്കുകയും ചെയ്താൽ അയാൾക്കൊരിക്കലും അത് പ്രയോജനപ്പെടുകയില്ല. കാരണം പ്രയോജനം അതിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്ന കർമ്മത്തിന്റെ ഫലമാണ്. പറഞ്ഞു, 'കൾതിയെ നൂഹ്' ആവർത്തിച്ചാവർത്തിച്ച് വായിക്കുക. അതനുസരിച്ച് തങ്ങളെയാക്കിത്തീർക്കുക.' പിന്നീട് അവിടന്ന് പറയുന്നു: '**ഖദ് അഹ്ല ഹ മൻ സക്കാഹാ** തഖ്വായെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്തിയവൻ തീർച്ചയായും വിജയിച്ചു.' പറഞ്ഞു: 'ആയിരക്കണക്കിന് കള്ളന്മാരും, വ്യഭിചാരികളും, ദുർന്നടപ്പുകാരും, മദ്യപാനികളും, ദുഷ്ടന്മാരും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ഉമ്മത്തിയാണെന്ന് വാദിക്കുന്നു. എന്നാൽ, അവർ യഥാർത്ഥത്തിൽ അത്തരക്കാരാണോ? ഒരിക്കലുമല്ല. ഉമ്മത്തീ എന്നു പറയുന്നത് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ അധ്യാപനങ്ങളനുസരിച്ച് പൂർണ്ണമായും നിലകൊള്ളുന്നവരാണ്.'

ഒരു അവസരത്തിൽ ബയ്അത്തിന്റെ നിലവാരത്തെ കുറിച്ച്

കൂടുതൽ വിശദമായി പറഞ്ഞു: 'ഇപ്രകാരംതന്നെ ആരാണോ ബയ്അത്തിന്റേയും ഈമാനിന്റേയും വാദമുന്നയിക്കുന്നത് അയാൾ താൻ പുറന്തോടാണോ കാനാണോ എന്ന് ആത്മപരിശോധന നടത്തേണ്ടതാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ തിരുസന്നിധിയിൽ കാമ്പിനല്ലാതെ പുറന്തോടിന് ഒരു വിലയുമില്ലെന്നത് സത്യമായ കാര്യമാണെന്ന് ഓർക്കുക. നല്ലവണ്ണം ഓർത്തുകൊള്ളുക! മരണമെപ്പോഴാണ് വരുന്നതെന്ന് അറിയുകയില്ല. പക്ഷേ, മരണമുണ്ടെന്നത് തീർച്ചയായ കാര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് കേവലം വാദത്തിൽ തൃപ്തിപ്പെടാതിരിക്കുക. സന്തോഷിക്കാതിരിക്കുക. അത് ഒരിക്കലുമൊരിക്കലും ഫലംനൽകുന്നവസ്തുവല്ല. മനുഷ്യൻ തന്നിൽ ഒരുപാടു മരണങ്ങൾ വരികയും, ഒരുപാട് മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തുകയും വിപ്ലവങ്ങളിലൂടെ കടന്ന് പുറത്തുവരികയും ചെയ്യാത്തതിടത്തോളം അവൻ മാനുഷികഗുണങ്ങളുടെ യഥാർത്ഥ ഉദ്ദേശ്യം പ്രാപിക്കുകയില്ല. ഈ മരണങ്ങളെന്താണ്? ഇത് ദീനിനെ ദുൻയാവിന്റെമേൽ മുന്തിക്കുക എന്നതാണ്.

'ഇപ്പോൾ ലോകത്തിന്റെ അവസ്ഥ നോക്കുക. നമ്മുടെ നബി(സ)തിരുമേനി തന്റെ കർമ്മംകൊണ്ട് തന്റെ മരണവും ജീവിതവുമെല്ലാം അല്ലാഹുവിനുള്ളതാണെന്ന് കാണിച്ചു. അതുകൊണ്ട് യഥാർത്ഥ്യത്തെ അന്വേഷിക്കുക. വെറും പേരുകളിൽ തൃപ്തിപ്പെടരുത്. മനുഷ്യൻ മഹാനായ പ്രവാചകന്റെ ഉമ്മത്തി എന്നു പറഞ്ഞിട്ട് അവിശ്വാസികളുടെ ജീവിതം നയിക്കുന്നത് എത്രമാത്രം ലജ്ജാകരമായ കാര്യമാണ്. നിങ്ങൾ നിങ്ങളുടെ ജീവിതത്തിൽ മുഹമ്മദു റസൂലുല്ലാഹി സ്വല്ലല്ലാഹു അലയ്ഹി വ സല്ലമിന്റെ മാതൃക കാണിക്കുകയും അതേ അവസ്ഥ ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യുക.'

ഒരിക്കൽ കുറച്ചുകൾ ആ മഹാത്മാവിന്റെ സന്നിധിയിൽ ഹാജരായി. പിന്നീട് ബയ്അത്തും ചെയ്തു. ബയ്അത്തിനുശേഷം ഹർദ്ദത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)അവരെ കുറച്ച് ഉപദേശിച്ചു. അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: 'മനുഷ്യൻ ബയ്അത്ത് ചെയ്തിട്ട് ഈ ജമാഅത്ത് സത്യമാണെന്നും ഇത്രമാത്രം വിശ്വാസംകൊണ്ട് തനിക്ക് ബർക്കത്തുണ്ടാകുമെന്നും വിശ്വസിച്ചാൽപോര.' പറഞ്ഞു: 'നല്ലവരാകുക. മുത്തചികളാകുക. ഈ സമയം ദുആകളിൽ കഴിച്ചുകൂട്ടുക.' പിന്നീട് അവിടന്ന് കൂടുതൽ ഉപദേശിച്ചു: 'വിശുദ്ധ ചൂർആനിൽ അല്ലാഹു വിശ്വാസത്തിനോടൊപ്പം സൽക്കർമ്മവും വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏതൊന്നിൽ ലവലേശം കുഴപ്പമില്ലയോ അതിനാണ് സൽക്കർമ്മം എന്നു പറയുന്നത്. അക്രമം, അഹങ്കാരം, പ്രദർശനപരത, അഹന്ത, അവകാശ ധ്വംസനത്തിന്റെ ചിന്ത തുടങ്ങിയവയുടെ വിചാരംപോലും ഉണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതാണ് അമല സ്വാലിഹ അഥവാ സൽക്കർമ്മം. പറഞ്ഞു: 'പരലോകത്ത് മനുഷ്യൻ സൽക്കർമ്മം മുഖേന രക്ഷപെടുന്നതുപോലെ ഇഹലോകത്തും രക്ഷപ്പെടുന്നു. മൊത്തം വീട്ടിൽ ഒരാളെങ്കിലും സൽക്കർമ്മം അനുഷ്ഠിക്കുന്നവനായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ വീട്ടിലുള്ളവരെല്ലാം രക്ഷിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. പറഞ്ഞു: 'പാപത്തെ കുറിച്ച് അറിയുന്ന ചിലരുണ്ട്. ചിലർക്ക് പാപത്തിന്റെ വിവരംപോലും അറിയില്ല. അത്രമാത്രം അവർ ആശീലത്തിന് വിധേയരായിത്തീരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് അല്ലാഹു എന്നെന്നേക്കുമായി ഇസ്തിഹ്ഫാർ ചെയ്യുന്നത് അനിവാര്യമാക്കിയിരിക്കുന്നത്. അമീറുൽമുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു:

ഒരു അവസരത്തിൽ ഒരു മജ്ലിസിൽ ഹർദ്ദത്ത് അബ്ദുൽ

കരീം സാഹിബ്(റ)പറഞ്ഞു: “ഹുദർ! പരസ്പരമുള്ള ഇണക്കത്തെ കുറിച്ചും ഐക്യത്തെ കുറിച്ചും കുറച്ചു പറഞ്ഞുതന്നാലും.” അപ്പോൾ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)കുറച്ച് ഉപദേശങ്ങൾ നൽകി. അവയിലെ കുറച്ചുഭാഗം ഞാനിവിടെ വിവരിക്കുകയാണ്. പറഞ്ഞു: ‘ഞാൻ രണ്ടുകാര്യങ്ങളുമായിട്ടാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. ഒന്നാമത്തേത് അല്ലാഹുവിന്റെ തൗഹീദ് സ്വീകരിക്കുക. രണ്ടാമത്തേത് പരസ്പരം സ്നേഹവും സഹതാപവും പ്രകടിപ്പിക്കുക. മറ്റുള്ളവർക്ക് കറാമത്ത്(അമാനുഷികം)എന്ന് തോന്നും വിധം മാതൃക കാണിക്കുക. ഈ തെളിവാണ് സ്വഹാബാക്കളിൽ ഉണ്ടായിരുന്നത്. **കുൻതും അഅ്ദാഅൻ ഫഅല്ലഫ ബയ്ന ഖുലുബിക്കും** ഓർമ്മിക്കുക! ഇണക്കം എന്നത് അത്ഭുതപ്രവൃത്തിയാണ്. ഓർമ്മിക്കുക! നിങ്ങളിലോരോരുത്തരും സ്വന്തം ഇഷ്ടപ്പെടുന്നത് തന്റെ സഹോദരനുവേണ്ടിയും ഇഷ്ടപ്പെടാത്തതിടത്തോളം എന്റെ ജമാഅത്തിൽപ്പെട്ടവരല്ല.’ പറഞ്ഞു: ‘ആന്തരികവിരോധം അകലുക എന്നത് മഹദ്ദിയുടെ അടയാളമാണ്. ആ അടയാളം പൂർത്തിയാകുകയില്ലേ. തീർച്ചയായും പൂർത്തിയാകും. എന്നിൽനിന്ന് ഇൻശാ അല്ലാഹ് ഒരു സാതികമായ ജമാഅത്ത് ഉണ്ടാകുന്നതാണ്. പരസ്പരമുള്ള ശത്രുതയ്ക്ക് കാരണമെന്താണ്? പിശുക്കാണ്. അഹങ്കാരമാണ്. സ്വാർഥതയാണ്.’ പറയുന്നു: ‘സ്വന്തം വികാരങ്ങളെ നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയാത്തവനും പരസ്പരം സ്നേഹത്തോടും സാഹോദര്യത്തോടും കഴിയാത്തവനും അല്പദിവസത്തെ അതിഥിയാണെന്ന് ഓർത്തുകൊള്ളട്ടെ. നല്ല മാതൃക കാണിക്കാത്തതിടത്തോളം ആരുടെയെങ്കിലും കാരണത്താൽ എനിക്കെതിരെ ആക്ഷേപം വാങ്ങാൻ ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. എന്റെ ജമാഅത്തിൽ ആയിക്കൊണ്ട് എന്റെ ഇംഗിതമനുസരിച്ച് നടക്കാത്തവൻ ഉണങ്ങിയ ശാഖയാണ്. അത് മുറിച്ച് നീക്കുകയല്ലാതെ തോട്ടക്കാരൻ എന്തു ചെയ്യാനാണ്. ഉണങ്ങിയ ശാഖ മറ്റു പച്ചളിപ്പുള്ള ശാഖയോടൊപ്പം വെള്ളം വലിച്ചെടുക്കും. എന്നാൽ, അവയ്ക്ക് അതിനെ പച്ചളിപ്പുള്ളതാക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. എന്നല്ല ആ ഉണക്ക ശാഖ മറ്റുള്ളതിനേയും കൊണ്ടുപോകും. തന്റെ ചികിത്സ നടത്താത്തവൻ എന്നോടൊപ്പം ഇരിക്കുകയില്ല.’

അതിനാൽ പരസ്പരം വൈരാഗ്യങ്ങളെ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നവൻ ഭയപ്പെടേണ്ട സ്ഥാനമാണിത്. ഇക്കാലത്ത് നമ്മെ നന്നാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വന്ന വ്യക്തിയെ നമ്മൾ വിശ്വസിച്ചിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിക്ക് അതിനുവേണ്ടി നമ്മൾ പരിശ്രമിക്കേണ്ട ആവശ്യവുമുണ്ട്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ വിശ്വസിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: ‘ഇൻസാൻ എന്ന പദം യഥാർത്ഥത്തിൽ ഉൻസാനിൽനിന്ന് എടുക്കപ്പെട്ടതാണ്. അതായത് ഏതൊന്നിലാണോ യഥാർത്ഥമായ രണ്ട് സ്നേഹമുള്ളത്, ബന്ധമുള്ളത്. ഒന്ന് അല്ലാഹുവിനോട്. രണ്ടാമത്തേത് മനുഷ്യകുലത്തോടുള്ള സഹതാപം. ഈ രണ്ടു സ്നേഹവും അവനിലുണ്ടാകുമ്പോൾ അപ്പോഴാണ് ഇൻസാൻ എന്നു പറയപ്പെടുന്നത്.’

അല്ലാഹു ഭൗതികജോലികളും കച്ചവടങ്ങളും ചെയ്യുന്നത് വിരോധിക്കുന്നില്ല. പ്രത്യുത അലസരായിരിക്കരുതെന്നും പണിയെടുക്കണമെന്നും കല്പിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. പക്ഷേ, ഉദ്ദേശ്യം ദുൻയാവായിരിക്കരുത്. മറിച്ച് അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിയായിരിക്കണം. ഇതെപ്പോഴും മുന്നിലുണ്ടായിരിക്കേണ്ടതാണ്.

ദുൻയാവിലെ അനുഗ്രഹങ്ങൾ കരസ്ഥമാക്കാൻ പരിശ്രമിക്കുന്നിടത്ത് പരലോകത്തെ നന്മകളും കരസ്ഥമാക്കാൻ പൂർണ്ണമായ ശ്രമത്തിന്റെ ആവശ്യമുണ്ട്. ഈ വിഷയം വിശദീകരിച്ചുകൊണ്ട് ഒരിടത്ത് അവിടന്ന് പറയുന്നു: **‘റബ്ബനാ ആത്തിനാ ഫിദ്ദുൻയാ ഹസനത്തൻ വഫിൽആഖിറത്തി ഹസനത്തൻ വഖിനാ അദാവന്നാർ** ഇതിലും ദുൻയാവിനെ മുന്തിച്ചു. പക്ഷേ, ആഖിറത്തിൽ നന്മകൾക്ക് കാരണമാകുന്നതായിരിക്കണം. ഈ ദുആ ചെയ്യാൻ പഠിപ്പിച്ചതിൽനിന്ന് വ്യക്തമായും മനസ്സിലാകുന്നത് ദുൻയാവ് കരസ്ഥമാക്കുന്നതിൽ ആഖിറത്തിലെ നന്മകൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണെന്നാണ്.

അവിടന്ന് പറയുന്നു: ‘നമ്മുടെ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്നത് നമ്മുടെ അധ്യാപനങ്ങളെ പ്രവർത്തന രൂപരേഖയായി അംഗീകരിക്കുന്നവരായിരിക്കും. സ്വന്തം കഴിവും ശ്രമവും മനുസരിച്ച് അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണ്. അതുകൊണ്ട് നല്കപ്പെടുന്ന പാഠങ്ങളനുസരിച്ച് കഴിയുന്നിടത്തോളം കർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യുക. കർമ്മങ്ങൾ ചിറകുകൾപോലെയാണ്. കർമ്മങ്ങൾ കൂടാതെ മനുഷ്യന് ആത്മീയ പദവികൾക്കുവേണ്ടി പറക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല.’

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: ‘നമ്മെ ഏതൊരു കാര്യത്തിനാണോ നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്, അതിതാണ്: തഖ്വയുടെ മൈതാനം ശൂന്യമായി കിടക്കുന്നു. തഖ്വ ഉണ്ടാകേണ്ടതാണ്. അല്ലാതെ വാളെടുക്കുകയല്ല. ഇത് ഹറാമാണ്. നിങ്ങൾ തഖ്വ കൈക്കൊള്ളുന്നവരാണെങ്കിൽ ലോകം മുഴുവൻ നിങ്ങളോടൊപ്പം ഉണ്ടായിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് തഖ്വ കൈക്കൊള്ളുക. ആരാണോ മദ്യപിക്കുന്നത് അല്ലെങ്കിൽ ആരുടെ മതത്തിന്റെ ചിഹ്നങ്ങളിലാണോ മദ്യം മുഖ്യഘടകമായിട്ടുള്ളത് അവർക്ക് തഖ്വയുമായി ഒരു ബന്ധവും ഉണ്ടാകുകയില്ല. അവർ നന്മയോടു പടവെട്ടുന്നവരാണ്. അതുകൊണ്ട് അല്ലാഹു നമ്മുടെ ജമാഅത്തിനെ ഭാഗ്യം നല്കുകയും അവർ തിന്മയോടു പടവെട്ടുന്നവരും തഖ്വയുടേയും പരിശുദ്ധിയുടേയും മൈതാനത്ത് അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുന്നവരാകുകയുമാണെങ്കിൽ ഇതുതന്നെയാണ് വലിയ വിജയം. ഇതിനെക്കാളുപരി ഒരു വസ്തുവും സ്വാധീനം ചെലുത്തുന്നതാകുകയില്ല. ഇക്കാലത്ത് ലോകത്തുള്ള സകലമാന മതങ്ങളേയും നോക്കുക. യഥാർത്ഥ ഉദ്ദേശ്യമായ തഖ്വ നഷ്ടപ്പെടുപോയിരിക്കുന്നു. ദുൻയാവിലെ സൗന്ദര്യങ്ങളെ ദൈവമാക്കിയിരിക്കുന്നു. യഥാർത്ഥ ദൈവം മറഞ്ഞുപോയിരിക്കുന്നു. സത്യവാനായ ദൈവത്തെ അപമാനിക്കുന്നു. എന്നാൽ, ഇപ്പോൾ താൻ അംഗീകരിക്കപ്പെടണമെന്ന് അവൻ സ്വയം ആഗ്രഹിച്ചു. ലോകം അവനെ തിരിച്ചറിയാനും. ആരാണോ ലോകത്തെ ദൈവമെന്നു മനസിലാക്കുന്നത് അവന് മുത്തവക്കിൽ (വിശ്വാസപൂർവ്വം ഭരമേൽപിച്ചവനാകാൻ) ആകാൻ സാധിക്കുകയില്ല.’ പറഞ്ഞു: ‘കഠിനമായ ശിക്ഷ വരാൻ പോകുകയാണ്.’ അവിടന്ന് വലിയ മുന്നറിയിപ്പാണ് നല്കിയത്. ‘ശുദ്ധവും അശുദ്ധവും തമ്മിൽ ഒരു വേർതിരിവുണ്ടാക്കാൻ പോകുകയാണ്.’

ലോകത്തിന്റെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥയും അതിന്റെ പര്യവസാനം എന്തായിരിക്കുമെന്ന് ചിന്തിപ്പിക്കുന്നതാണ്. അതിവേഗം ലോകം നാശത്തിലേക്ക് പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണെന്നും എന്തായിരിക്കും നമ്മുടെ അവസ്ഥയെന്നും കഴിഞ്ഞ ദിവസം ഒരു സാഹിബ് പറയുകയുണ്ടായി. ഇതിനുള്ള മറുപടി

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഒരു പദ്യത്തിലും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിലും വിശദീകരണം നൽകി:

ആഗ് ഹെ പർ ആഗ് സെ വൊ സബ് ബച്ചായെ
ജായെങ്കെ ജോ കെ രഘത്തെ ഹൈൻ ചുദായെ
ദുൽ അജായിബ് സെ പ്യാർ

തീയാണ്!പക്ഷേ, അത്ഭുതങ്ങളുടെ കേദാരമായ അല്ലാഹുവിനെ സ്നേഹിക്കുന്നവരെല്ലാം ആ തിയിൽനിന്ന് രക്ഷിക്കപ്പെടുന്നതാണ്.

അല്ലാഹുവിനോടുള്ള ബന്ധം ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്നതാണ് യഥാർഥ കാര്യം. അല്ലാഹുവിനോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നതിനോടൊപ്പം അവന്റെ ദാസരോടുള്ള കടമകളും നിറവേറ്റുക. അല്ലാഹു പറഞ്ഞിട്ടുള്ള നിയമങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി വരുന്ന നന്മകൾ കരസ്ഥമാക്കാൻ ശ്രമിക്കുക. തിന്മകളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാനും പരിശ്രമിക്കുക. അല്ലാഹുവിന്റെ പക്കൽ ദോഷമായിട്ടുള്ളതും അല്ലാഹു വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ തുറന്ന് വിവരിച്ചിട്ടുള്ളതുമായ തിന്മകളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിക്കുക. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിച്ചതിനുശേഷം വിശ്വാസപരമായും കർമ്മപരമായും കരുത്തരിൽ കരുത്തരാകാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങളാണ് നമ്മുടെ മോക്ഷത്തിന് നിമിത്തമാകുന്നത്. ഇക്കാര്യങ്ങളാണ് അല്ലാഹുവിന് ഇഷ്ടപ്പെട്ടതും. ഈ വിപ്ലവം കൂടാതെ ജമാഅത്തിന് വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന 50 വർഷത്തിന് 75 വർഷത്തിന് 100 വർഷത്തിന് ഒരുപ്രസക്തിയുമില്ല. ലൗകികർ ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ സന്തോഷിക്കുന്നു. പക്ഷേ, മതപരമായ ജമാഅത്തുകൾ സന്തോ

ഷിക്കുകയില്ല. നമ്മൾ അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനകളിലൂടെ നടക്കുന്നതിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുകയും ഭാവിയിൽ കൂടുതൽ അതിന് ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്യും എന്നതിലാണ് സന്തോഷം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നതെങ്കിൽ ഈ പ്രകടനവും അല്ലാഹുവിന് ശുക്ർ ചെയ്യലും അനുവദനീയമാണ്. പക്ഷേ, നമ്മുടെ ചുവടുകൾ എല്ലാത്തരം നന്മയിലേക്ക് ഉയരുന്നതിനു പകരം നിലച്ചു പോകുകയോ പിന്നാക്കം പോകാൻ തുടങ്ങുകയോ ആണെങ്കിൽ അത് ചിന്താർഹമായ കാര്യമാണ്. അതിനാൽ നമുക്ക് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ കാര്യങ്ങൾ മൂന്നിൽ വെച്ചുകൊണ്ട് അല്ലാഹുവിന്റേയും റസൂലിന്റേയും കല്പനകളനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുകയും പ്രവർത്തനം പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമാണുള്ളത്. എപ്പോഴും ആത്മ പരിശോധന നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണ്. ജമാഅത്തിന്റെ 75 വർഷം തികയുമ്പോൾ ഇൻശാഅല്ലാഹ് ദീനിനെ ദുന്യാവിനെക്കാൾ മുന്തിക്കും എന്ന് നമ്മൾ ചെയ്ത പ്രതിജ്ഞയിൽ നമ്മൾ നില കൊള്ളുന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല അതിൽ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുന്നവരുമാണ് എന്ന് നമുക്ക് പറയാനും കഴിയണം. അല്ലാഹു എല്ലാവർക്കും ഇതിന് തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ.

ജൽസയുടെ ദിനങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ചും ഈ മൂന്നു ദിനങ്ങൾ പറഞ്ഞതുപോലെ ദുആകളിൽ കഴിച്ചുകൂട്ടുക. ഇവിടെത്തെ പരിപാടികൾ കേൾക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യം പൂർണ്ണമായും ഹാജരായിക്കൊണ്ട് നിറവേറ്റുക. അല്ലാഹു എല്ലാവർക്കും ഇതിന് തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
at canada – on 07.10.16

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To
Ahmadiyya Muslim Jama'at
Baithul Quddoos, G.H.Road
Calicut - 673001,Kerala

